

ПОСЕЛОК СЛАВЫ ТРУДОВОЙ

Новодолинскому – 50 лет... В эти юбилейные дни декабря хочется вспомнить, с чего начиналась история поселка, напомнить о людях, которые

связали с ним свою жизнь, с самими холмами и склонами, когда на карте Казахстана появился еще один новый населенный пункт.

Более полувека назад на месте будущего поселка располагалось одно из отделений огромного хозяйства Карагана. В результате грандиозных преобразований, связанных с развитием угольной промышленности, в степях Сары-Арки рядом с угольными копями, на месте которых строились шахты, стали появляться горняцкие поселки.

Летопись поселка берет свое начало в 1953-54 годах со строительства шахты № 2. К этому времени зону на его территории ликвидируют, и сюда начинают приезжать первые жители Новой Долинки, которые занимают бараки, где ранее жили заключенные. Затем эту улицу назовут Поселковой и на ней будут расположены первые объекты соцкультбыта: клуб, библиотека, столовая, здравпункт и амбулатория. А в 1955 году открывается первая поселко-

вая школа, ее директором стал И. Ким, чье имя хорошо знакомо многим новодолинцам.

Кто же они, первые жители поселка? По вос-

нова). Из Донбасса, Ростова-на-Дону, Рязани, Днепропетровска – не перечесть всех городов, представители которых встретились на казахстанской земле.

Там, где некогда была степь, возводились жилые дома, образуя кварталы поселка. В 1954 году строительные бригады ШСУ-4 возглавлял Аркадий Моисеевич Кирш, начальником планового отдела был Н.Е. Федоренко, по сей день проживаю-

ков стали заселять в только что отстроенный 19 квартал.

В числе первых медицинских работников в поселок приехал Николай Кириллович Довгаль. В далеком 54-ом в распоряжении медиков была небольшая амбулатория и стационар на 15 коек. А будущих мам в преддверии радостного события отвозили в Сарань.

В начале 60-х годов с вводом в эксплуатацию шахт № 5 и № 9 значительно увеличилось и население Новодолинского. Это было особое время – радостное и оптимистичное, ведь все создавалось впервые и своими руками. Дружно играли свадьбы, рождались новые жители поселка, интенсивно застраивался частный сектор, возводились новые объекты. В 1964 году распахнула свои двери

школа-десятилетка, со временем для малышей были построены четыре детских сада.

Годы жизни старожилов Новодолинского можно сравнить с деревьями, которые они посадили в далекие 50-е (поселок буквально утопал в зелени). За полвека они многое пережили: годы «застоя», перестройки и «оптимизации», когда поселок был на грани исчезновения. Умирают старые тополя, оставляя после себя молодую поросль, многих первых жителей также уже нет в живых, но в поселке, продолжая их дело, живут дети и внуки первых новодолинцев. И наш поселок по-прежнему зеленый и уютный, в него продолжают приезжать люди, становясь новыми жителями Новодолинского.

Е. Назирова,
учитель истории
СШ № 11

На снимках: строительство шахты № 2: до сдачи в эксплуатацию осталось совсем немного (1960 г.); 1954 год. Карета скорой помощи; сотрудники больницы на 25 коек (1956 г.)

помимо наименований перво- строители дали поселку нынешнее название Мироновской по-

вторыми поселенцами были строители из Караганды, которые возводили шахту и поселковые объекты.

По комсомольским путевкам прибывало много молодежи, быстро осваивающей новые профессии. Со всех уголков Советского Союза по призыву КПСС направляли в поселок лучших специалистов осваивать вторую «кочегарку» страны – Караганду (одним из таких специалистов была и М.Д. Миро-

щий в Новодолинском. Под их руководством в 1958-59 годах были построены двухэтажная школа-восьмилетка, поликлиника, клуб. А после сдачи в эксплуатацию в 1960 году шахты № 2, ее работни-

